

## 兽类学会召开第二届学术讨论会

中国动物学会兽类学会于1983年10月20—25日在合肥梅山饭店召开了《第二届全国兽类学学术讨论会》。参加本届会议的有来自全国各有关科研机关、高等院校、卫生防疫等58个单位70余名代表。安徽省科协、安徽大学等有关单位的负责同志也出席了会议。

会议首先由兽类学会理事长夏武平教授致开幕词,讲话中,他对兽类学会自1979年成立以来,我国兽类学研究的现状及进展做了介绍

和回顾;继之由安徽省副省长杨纪珂教授致词,他对近年来我国鼠害日趋严重以及加强保护濒危动物表示关切,勉励兽类学工作者,在解决上述工作中做出贡献;最后由兽类学会秘书长张洁同志,作总结发言。

会议共收到论文100余篇。重点讨论了以下两方面的问题:

1. 对搞好鼠害防治工作的重要性进行了讨
- (下转54页)

(上接27页)

论。代表们就鼠害发生的原因；鼠害综合防治的原则与措施；以及加强科研及其成果的宣传、推广和人员的培训等方面进行了讨论和建议。

2. 会议就濒危兽类的保护、繁殖、饲养等方面进行了交流。提出了进一步加强保护濒危兽类的紧急呼吁书。呼吁书建议 (1) 要认真贯彻执行国务院颁布的保护野生动物资源的通令；(2) 组织专家委员会审定全国濒危兽类名单；(3) 加强农贸市场的管理，严禁自由买卖珍贵动物及其产品；(4) 保护濒危兽类的栖息环境；

(5) 对少数在自然条件下难以繁衍的濒危兽类，有计划、有步骤地建立饲养、繁殖研究中心；(6) 加强对濒危动物的宣传教育。还建议今后学术会议采用小型、专业性强的形式进行；学会成立咨询服务机构，对控制鼠害或保护珍稀动物进行技术咨询；及出版中级刊物。举办一些技术培训班，协助植保、卫生防疫、自然保护等部门培训技术力量，推广新的技术以便及时得到普及和应用。

(金善科)